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  رؤوس الأموالمحاسبة  - 12
  

خصص النظام المحاسبي المالي الجزائري الصنف الأول لحسابات رؤوس الأموال ويتضمن   

، أي الأموال التي تبقى تحت تصرف المؤسسة لمدة طويلة وتشمل الحسابات الأموال الخاصة، والقروض

  :الرئيسية التالية

  .رأس المال والاحتياطات وما يماثلها -10

  .ترحيل من جديدال -11

  .نتيجة الدورة -12

  .المنتوجات والأعباء المؤجلة خارج دورة الاستغلال -13

  .الجاريةغير مؤونات الأعباء للخصوم  -15

  .الافتراضات والديون المماثلة -16

  .المساهماتالديون المرتبطة ب -17

  .حسابات الارتباط الخاصة بالمؤسسات والشركات في شكل مساهمة -18

  .س المال والاحتياطات وما يماثلهارأ -10

  :يلي ينقسم هذا الحساب إلى حسابات فرعية حسب الشكل القانوني للمؤسسة كما  

  .رأس المال الصادر أو رأس مال الشركة أو الأموال المخصصة أموال الاستغلال -101

  .برأس مال الشركةالعلاواة المرتبطة  -103

  .فارق التقييم -104

  .التقييمفارق إعادة  -105

  .الاحتياطات -106

  .فارق المعادلة -107

  .حساب المستغل -108

وحسابات يستخدما الشخص المعنوي  إلى حسابات يستخدمها الشخص الطبيعيتقسم هذه الحسابات   

   .أو الشركات

  ).المستغل الفردي(يستخدمها الشخص الطبيعي الحسابات التي  -1

 :أموال الاستغلال-101الحساب  - 1- 1

  :أموال الاستغلال كما يلي - 101تغل الفردي أو الشخص الطبيعي الحساب يستخدم المس
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 :الجانب الدائن- 1- 1- 1

  :أموال الاستغلال في جانبه الدائن ما يلي -101يستقبل الحساب 

مساهمة المستغل النقدية أو العينية وهي كل ما وضعة المستغل تحت تصرف يستقبل  :في بداية النشاط •

 .زونات و أموال سائلةمؤسسته من تثبيتات ومخ

  

2XX 

3XX 

512 

53  

  

  

  

  

  

  

101  

  

  في بداية النشاط

  التثبيتات/ من حـ

  المخزونات/ من حـ

  البنك/ من حـ

  الصندوق/ من حـ

 أموال الاستغلال/إلى حـ           

  تأسيس المؤسسة الفردية    

 

X1 

X2 

X3 

X4 

  

 

  

  

 

  

  

X1+ X2+ X3+ X4 

 

  .حساب المستغل -108الرصيد الدائن للحساب  يستقبل :في نهاية الدورة المحاسبية •

  

108 

  

  

  

101  

  

31/12/N 

  حساب المستغل/ من حـ

 أموال الاستغلال/إلى حـ           

  101بالحساب 108ترصيد الحساب     

 

X 

 

  

 

  
  

X 

  

 :نمديـالجانب ال- 1- 1- 1

حساب  -108ل في جانبه المدين الرصيد المدين  للحساب ستغلالاأموال ا – 101يستقبل الحساب 

   .في نهاية الدورة المحاسبيةالمستغل وذلك 

  

101 

  

  

  

108  

  

31/12/N 

   أموال الاستغلال/ من حـ

 حساب المستغل /إلى حـ           

  101بالحساب 108ترصيد الحساب     

 

X 

 

  

 

  
  

X 

 :حساب المستغل - 108الحساب  - 2- 1

تسجل في لال الدورة المحاسبية كل المعاملات التي تتم بين المؤسسة الفردية وصاحب المؤسسة خ  

  :يلي حساب المستغل وذلك كما – 108الحساب 
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  :نيدمالجانب ال- 1- 2- 1

  :يلي ما حساب المستغل في جانبه المدين -108يستقبل الحساب 

 :كما يلي خسارةإذا كانت  )N-1(الدورة  تقبل نتيجةيس :N/01/01في بداية الدورة  •

  

108 

  

  

  

12  

  

01/01/N 

 مستغلحساب ال/ من حـ

 نتيجة الدورة /إلى حـ           

  108بالحساب  12ترصيد الحساب     

 

R 

 

  

 

  
  

R 

  

  )N-1(الخسارة المحققة في الدورة : Rحيث 

 .كانت عينية أو نقدية يستقبل مسحوبات المستغل الشخصية من المؤسسة سواء :خلال الدورة •

  

108 

  

  

  

2XX 

3XX 

512 

53  

  

../../N 

 حساب المستغل/ من حـ

  التثبيتات/ حـإلى             

  المخزونات/ حـ إلى            

  البنك/ إلى حـ            

 الصندوق/ إلى حـ            

  المسحوبات الشخصية للمستغل

 
X1+ X2+ X3+ X4 

  

 
  

 

X1 

X2 

X3 

X4 

 

  :نائالجانب الد- 1- 2- 1

  :حساب المستغل في جانبه الدائن ما يلي -108يستقبل الحساب 

 :كما يلي بحرإذا كانت ) N-1(الدورة  تقبل نتيجةيس :N/01/01ة الدورة في بداي •

  

12 

  

  

  

108  

  

01/01/N 

 نتيجة الدورة/ من حـ

 حساب المستغل /إلى حـ           

  108بالحساب  12ترصيد الحساب     

 

R 

 

  

 

  
  

R 

  

  )N-1(المحقق في الدورة  الربح: Rحيث 

انت لمؤسسته سواء ك المستغل دفوعاتملمستغل كل حساب ا - 108الحساب يستقبل  :خلال الدورة •

 .عينية أو نقدية
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2XX 

3XX 

512 

53  

 

  

  

  

  

  

  

108  

  

../../N 

  التثبيتات/ من حـ

  المخزونات/ من حـ

  البنك/ من حـ

      الصندوق/ من حـ

  حساب المستغل/ إلى حـ            

  المدفوعات الشخصية للمستغل للمؤسسة            

 

X1 

X2 

X3 

X4 

  

 

  

  

 

  

  

X1+ X2+ X3+ X4 

 .أموال الاستغلال كما درسنا سابقا 101بالحساب  108يرصد الحساب  :في نهاية الدورة •

  .فقط أي الشركات لحسابات التالية لأنها متعلقة بالشخص المعنويلا يستعمل الشخص الطبيعي ا     

  .العلاواة المرتبطة برأس المال الاجتماعي - 103

  .الاحتياطات - 106

  .مرحل من جديد - 11
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  :تطبيقي مثال

المواد الغذائية بالجملة ووفر لمؤسسته قام أحد الأشخاص بإنشاء محل لتجارة  01/03/2018في     

  :الإمكانيات التالية

  .دج 1 000 000: مباني  - 213

  .دج 500 000: معدات نقل -2182 

  .دج 500 000: أثاث مكتب -2184

  دج 3 000 000: بضاعة - 30

  .دج 1 000 000: البنك أموال - 512

  دج 500 000: أموال بالصندوق - 53

  :قام بالعمليات التالية 2018خلال الدورة     

  .من البنك لاستعماله الشخصيدج  200 000سحب مبلغ  1/04/2018- 

دج متضمن كل الرسوم من حسابه الشخصي  238 000اشترت المؤسسة بضاعة  01/05/2018- 

TVA 19 %. لمخازن في نفس التاريخدخلت البضائع إلى ا.  

  .دج 500 000وضع في الحساب البنكي لمؤسسته مبلغ  01/08/2018 - 

دج خارج  3 000 000: بـ دج 2 000 000تكلفتها  بضاعة  باعت المؤسسة 01/10/2018 - 

  .خرجت البضاعة من المخازن في نفس التاريخ ،، أخذ إيراداتها لحسابه الشخصي% TVA 19 الرسم،

، % TVA 19ج خارج الرسم، د 400 000بـ  اشترت المؤسسة تجهيزات إعلام آلي 01/11/2018 - 

  .سددها من حسابه الخاص

  .دج لاستعماله الشخصي 100 000أخذ بضاعة تكلفتها  01/12/2018- 

  :المطلوب

 .2018تسجيل القيود المحاسبية اللازمة في دفتر اليومية لدورة  -1

 .إعداد الميزانية الختامية -2

  .2019المحاسبية اللازمة في دفتر اليومية لدورة  تسجيل القيود -3
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  :حل المثال التطبيقي

 :2018دفتر اليومية  للدورة -1

 ر	� ا����ب       
 ا�
��ن

��
 ا��

 دائن ���� دائن ����

    01/03/2018     

 ا��
���/ �� �ـ   213
 1 000 000   

��ات ا����/ �� �ـ   182 2� 
 500 000   

 أ"�ث � ��/ �� �ـ   184 2
 500 000   

 ا�
&�%$/ �� �ـ   30
 3 000 000   

 ا�
�'/ �� �ـ   512
 1 000 000   

 ا�*��وق/ �� �ـ   53
 500 000   

  101  
 000 500 6   2�01لا/ أ�.ال/ إ�+ �ـ

     ا���� ا/3�����    

    01/04/2018     

   000 200 حساب المستغل / من حـ    108

  512 

  

 000 200   البنك/ إلى  حـ 

     سحب مبلغ من البنك لاستعماله الشخصي    

    01/05/2018     

   000 200 مشتريات  بضاعة/ من حـ    380

   000 38 الرسم على رقم الأعمال المسترجع TVA/ من  حـ    44566

 000 238   موردوا المخزونات والخدمات/إلى حـ 401  

     فاتورة شراء بضاعة    

    01/05/2018     

   000 238 موردوا المخزونات والخدمات/من حـ   401

 000 238   حساب المستغل/ إلى حـ   108  

     تسديد المستغل لفاتورة شراء بضاعة    

    01/05/2018     

   000 200   بضاعة / من حـ    30

 000 200   مشتريات  بضاعة/ إلى حـ 380  

     دخول البضاعة للمخازن    

    01/08/2018     

 البنك/ من حـ    512
 500 000   

 000 500   حساب المستغل/ إلى حـ   108  
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    01/10/2018     

 الزبائن/ من حـ    411
 3 570 000   

  700 

 

 000 000 3   مبيعات البضاعة/ إلى حـ

  4457 

 

 000 570   محصلة TVA/ ـإلى ح

     فاتورة بيع بضاعة    

    01/10/2018     

   000 570 3 حساب المستغل / من حـ    108

 الزبائن/ إلى حـ   411  

 

  3 570 000 

              

    01/10/2018     

   000 000 2 بضاعة مستهلكة/ من حـ    600

 000 000 2     بضاعة/ لى حـإ       30  

              

    01/11/2018     

   000 400 تجهيزات الاعلام الآلي/ من حـ    2183

   000 76 الرسم على رقم الأعمال المسترجع TVA/ من  حـ    4456

 000 476   موردوا التثبيتات/إلى حـ 404  

     فاتورة استراد بضاعة سسدت بشيك بنكي    

    01/11/2018    

   000 476 موردوا التثبيتات/ من حـ   404

 000 476   حساب المستغل/ إلى حـ   108  

    

  تسدييد المستغل لفاتورة شراء الجهاز
     

    01/12/2018    

   000 100 حساب المستغل/ من حـ   108

 000 100   البضاعة/ إلى حـ 30  

    

ات بشيك تسدييد كل ديون موردو المخزونات والخدم

     بنكي

    31/12/2018      

   000 656 2 أموال الاستغلال/ من حـ   101

 000 656 2   حساب المستغل/ إلى حـ   108  

    

تسدييد كل ديون موردو المخزونات والخدمات بشيك 

     بنكي
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 :دفتر االاستاذ-2

 ا	����� 213/  �ـ

 

 ���ات ا	
�� 2182/  �ـ

 

 ���� أ��ث 2184/   �ـ

 

 ����� 30/  �ـ

1 000 000   

 

500 000   

 

500 000   

 

3 000 000 2 000 000 

 1 000 000م .ر  

 

  500  000م .ر  

 

  500  000م .ر  

 

200 000 100 000 

    

 

    

 

    

 

 1 100  000م .ر  

1 000 000 1 000 000 

 

500 000 500 000 

 

500 000 500 000 

 

3 200 000 3 200 000 

� 512/  �ـ           
 ا	�

 

 ا	!
�وق 53/  �ـ

 

 أ�'ال ا&%�$#ل 101/  �ـ

 

 �)�ب ا	�)�$� 108/  �ـ

1 000 000 200 000 

 

500 000   

 

2 656 000 6 500 000 

 

200 000 238 000 

500 000   

 

    

 

   د.ر

 

3 570 000 500 000 

 1 300 000م .ر  

 

  500  000م .ر  

 

3 844 000   

 

100 000 476 000 

    

 

    

 

    

 

  2 656 000 

1 500 000 1 500 000 

 

500 000 500 000 

 

6 500 000 6 500 000 

 

3 870 000 3 870 000 

 �/�.-�ت ا	���,+ 380/ �ـ           

 

 �)�.TVA ��0 4456/  �ـ

 

 �'ردوا ا	�21و��ت وا	���1ت 401/   �ـ

 

 ا	3,��2 411/  �ـ

200 000 200 000 

 

38 000   

 

238 000 238 000 

 

    

    

 

 114  000م .ر 000 76

 

    

 

3 570 000 3 570 000 

    

 

    

 

    

 

    

200 000 200 000 

 

114 000 114 000 

 

238 000 238 000 

 

3 570 000 3 570 000 

 ����4ت ا	���,+ 700/  �ـ           

 

 �TVA �5!6 4457/  �ـ

 

 ����� �)���57 600/  �ـ

 

  ا;	� ا:�#م89  2183   /�ـ

 000 000 3 د.ر

 

    

 

    

 

400 000   

3 000 000   

 

 000 570 د.ر

 

 2 000  000م .ر 000 000 2

 

 400  000م .ر  

    

 

570 000   

 

    

 

    

3 000 000 3 000 000 

 

570 000 570 000 

 

2 000 000 2 000 000 

 

400 000 400 000 

           

 

 ردوا ا	�>���4ت�' 404/  �ـ

        

      

 

476 000 476 000 

      

 

 

    

      

 

476 000 476 000 
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 �24ان ا	�.ا��0 -3

      

 إ%? ا	6)�ب ح,ر
+4��A�	ة ا�CرDا 

�
 ا	�ا,
� ا	��-
� ا	�ا,
� ا	��-

���ل 101	� 000 844 3   000 500 6 000 656 2 أ��ال ا

108  ��     000 870 3 000 870 3 #!�ب ا��!

213 �$��� 1 000 000   1 000 000   

   000 500   000 500 ���ات $�  2182

   000 400   000 400 وا *��,()'
&ات م 2183

2184 ,�   000 500   000 500 أ/�ث �-

30 ���01 3 200 000 2 100 000 1 100 000   

000 200 000 200 �3���2ت ���01 380     

000 238 000 238 ��ردوا ا��4&و$�ت وا����4ت 401     

��ت 404
�6�000 476 000 476 ��ردوا ا�     

     000 570 3 000 570 3 ا�&78�1 411

4456 9:��   000 114   000 114 ا��	> �?< ر=> ا;���ل ا��!

4457  @
 000 570   000 570   ا��	> �?< ر=> ا;���ل ا��

512 AB000 300 1 000 200 000 500 1 ا��   

   000 500   000 500 ا�@�Bوق 53

600 �-?'�!� ���01 2 000 000   2 000 000   

000 000 3   000 000 3   ��
��ت ���01 700 

 000 414 7 000 414 7 000 724 20 000 724 20 ا	��A'ع

 :ا	�24ا��4 ا	�4���1 -4      

       31/12/2018 

 ا	1!'م اCD'ل

 ا	���	F ا%? ا	6)�ب ا	���	F ا%? ا	6)�ب

 اCD'ل 4G. ا	�Aر-�

 

   ا	1!'م 4G. ا	�Aر-�  

 ا����$� 213

 

���ل 101 000 000 1	� 000 844 3 أ��ال ا

2182  �Bات ا���� 

 

500 000 12  �(
�Bا�)D1000 000 1 )ر 

2183 ��Eم ا���
&ات ا'() 

 

400 000 

  

  

2184 ,� أ/�ث �-

 

500 000 

 

  

  

  

  

  

  

 F�1 2 400 000   

 

  

 اCD'ل ا	�Aر-�

 

   8�1 4 844 000 

 ا�����0 30

 

   ا	1!'م ا	�Aر-� 000 100 1

4456 9:�� ا��	> �?< ر=> ا;���ل ا��!

 

114 000 4457 TVA �?@
� 570 000 

512 ABا�� 

 

1 300 000   

 

  

   000 500   ا�@�Bوق 53

 

  

F�2 3 014 000 8�3   570 000 

 000 414 5 ا	��A'ع 000 414 5 ا	��A'ع
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 :2019دفتر اليومية  للدورة -4

 ر	� ا����ب       
 ا�
��ن

��
 ا��

 دائن ���� دائن ����

    01/01/2019     

 ا��
���/ �� �ـ   213
 1 000 000   

��ات ا����/ �� �ـ   182 2�  
 500 000   

789�6ات ا/%0م ا��4/ �� �ـ   183 2  
 400 000   

أ"�ث � ��/ �� �ـ   184 2  
 500 000   

ا�
&�%$/ �� �ـ   30  
 1 100 000   

/ �� �ـ   456 4 TVA   $�:;���  
 114 000   

ا�
�'/ �� �ـ   512  
 1 300 000   

ا�*��وق/ �� �ـ   53  
 500 000   

  101  
 000 844 3   أ�.ال ا/2�01ل/ إ�+ �ـ

  12  
 000 000 1   ���8$ ا��ورة/ إ�+ �ـ

  4457  
 TVA  $�*��   570 000/ إ�+ �ـ

     ا���� ا/3�����    

    01/01/2019     

 نتيجة الدورة/ من حـ    12
 1 000 000   

  108 

 

 000 000 1   حساب المستغل/ إلى  حـ 

     108مع الحساب  12ترصيد الحساب     

  
   


